

# 商务部介入淘宝事件

## 要求淘宝回应中小商户合理要求,卖家须合法维权

□新华社北京10月16日电

商务部电子商务和信息化司负责人就近日发生的淘宝商城新规事件接受采访时说,商务部高度关注、重视此事件,已要求有关方面从稳定物价和支持小微企业的高度妥善处理并及时报告情况。该负责人表示,希望淘宝商城

充分听取各方意见,采取积极行动回应相关商户特别是中小商户合理要求。他同时强调,相关企业和个人必须循合法途径表达诉求。

### 相关链接

16日上午,发起此次攻击的

反淘宝联盟组织者称:“暂停部分活动,国家有关部门已经开始着手调查淘宝规则变更一事,请大家相信政府一定会给我们全体商家一个满意的答复。”上午11时,记者进入淘宝商城发现,此前被攻击的韩都衣舍、七格格、欧莎等店铺均能照常访问,店内商品也看不到商品大范围

下架的迹象。

从15日下午4时28分开始至今,淘宝发布的公告点击阅读量超过10万次,有1000多人回复。在这些回复意见中,淘宝商城和参与此次攻击的小卖家均获得大量的支持,几乎各占一半。

(据《北京晚报》)

# 今年国产车销量有望实现正增长

□新华社北京10月16日电 (记者 张毅)

中国汽车工业协会统计,今年前9月,国产汽车累计产销(含出口)1346.12万辆和1363.35万辆,同比分别增长2.75%和3.62%。数据表明,今年中国车市虽然涨势趋缓,但依然保持小幅增长。

对于全年车市形势,有人认为将出现负增长。但专家普遍认为,从前3季度汽车产销趋势看,全年汽车销量有望达到1860万辆左右,比上年增长3%以上。

自2001年底我国加入世界贸易组织以来,随着汽车市场对外开放,我国汽车产业进入一个重大转折阶段。2001年,国产汽车产销只有200多万辆,到2010年达到1800万辆,10年翻了三番多,更创造了年均增长24.2%的奇迹。过去10年,中国汽车产业迅速发展,汽车消费急剧扩大,一举成为世界最大的汽车产销国。

从今年开始,随着一系列鼓励汽车消费优惠政策退出,中国汽车产业开始告别高速狂飙时代,步入稳健发展阶段,增长速度将从过去的两位数回落到低个位数。

国家发展改革委产业协调司副司长陈建国对记者说,中国汽车产销去年超过1800万辆。这么大的基数,今年能保持增长,已经很了不起了。

今年国内车市有一个非常突出的特点,就是乘用车保持增长,而商用车持续负增长。

# 北京铁路局局长黄桂章被调离

## 因1164次列车脱轨受处分

□据 新华网

北京铁路部门16日证实,北京铁路局局长黄桂章日前被调离原岗位,另有任用。

据了解,黄桂章自2008年9月从南昌铁路局局长调任北京铁路局局长,之前曾在济南铁路局、哈尔滨铁路局以及中国铁路物资总公司等单位任职。

有消息称,黄桂章将调至京沪高速铁路股份有限公司任职,铁道部党组成员、铁路总工会主席何玉华将接任北京铁路局局长。对此,北京铁路部门相关人士表示,目前有关任职情况上级还没有最后公布。

10月11日下午4时,铁道部召开全路运输安全电视电话会议,盛光祖再次强调安全问题,坚决杜绝客车事故。

据铁道部内部人士称,当时会议把10月10日发生的1164次列车脱轨事故作为典型通报批评。因为该脱轨事故,盛光祖给了黄桂章一个处分。

10月10日9时30分,由陕西韩城开往北京西站的1164次旅客列车,行至石景山南站准备进站时,车头脱轨,事故未造成人员伤亡。据铁路人士透露,事故发生后,北京铁路局工务处长和工务段长随即被撤职。

盛光祖在会上表示,铁道部党组研究决定,对客车责任事故的定责和责任追究要从严。



# “小胖墩儿”来了

### 相关链接

10月15日,A380飞机降落后经过喷水门。当日,中国南方航空公司购买的空中客车A380飞机抵达北京首都国际机场,并现场举行了运营启动仪式。该架A380客机将于17日至26日执飞北京-广州-北京航线,于27日至29日执飞北京-浦东-北京航线。在京沪穗三地巡展结束后,这架A380客机将执飞国际航线。(新华社发)

## A380 机票价格十分亲民

经济舱价格与普通机型差不多。具体价格为:京沪线经济舱1130元人民币,头等舱2830元,豪华头等舱3160元。京广线经济舱1700元,头等舱3910元,豪华头等舱4760元。

## A380 有多特别

灯光:可配合乘客的生物钟与不同需求,在晨起、黄昏、夜晚、用餐等10种不同的时段,适用

不同的情景灯光。

厨房:共19个厨房,在南航现有机型中,厨房数量最多。上舱尾部设有一个目前世界上最大的单体厨房。共有33个箱格,可容纳10个餐车、2个咖啡壶、3个烤箱、1个烧水器,拥有4个可收起的工作桌板。

餐食:增加中国元素,提供中国美食并配有专业茶艺师伴随旅客品味中国传统茶文化和茶礼仪。

头等舱:独特的错位式布局,使每一位头等舱乘客都拥有了专有通道,可直接进入座椅,不影响他人。

豪华头等舱:可平躺,包厢四周由1.52米高的挡板隔出一个独立的空间。(据新华网)

# 陕西坠落飞豹非现役军机

## 失踪飞行员确认遇难

□新华社西安10月15日电 (记者 毛海峰 呼涛)

15日上午,中国国际通用航空大会执委会在西安确认,14日上午在陕西蒲城举行的飞行表演中坠毁飞机的另一名失踪飞行员已经遇难。坠毁飞机非现役军机,

为中航工业试飞院所所有,应邀在训练期间参与展示表演。据中国国际通用航空大会执委会相关人士介绍,飞机失事

时离地面很低,后舱飞行员弹射出舱,降落伞打开,没有大的问题,现正在医院检查;前舱飞行员确认遇难。

# 财政部释疑“民生投入不明显”

## 称我国人均财政收入水平低,世界排100名之后

□据 新华网

我国财政收入很高,但为何市民感觉并不明显?财政部日前表示,主要是人均财政收入水平低,排名在世界百名之后,仅为美国、德国、英国等的8%左右。

根据财政部的介绍,2010年,全国财政用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、保障性住房、文化体育、农林水利、环境保护、交通运输、城乡社区事务、科学技术、商业

服务业等保障改善民生的支出合计达到59601.82亿元,占全国公共财政支出的66.3%。

虽然财政收支的绝对规模已经较大,财政用于保障改善民生的支出也大幅度增加,但为何民众感受并不明显且存在较大差异?财政部办公厅表示,我国财政收支总量较大,但人均财政收入和支出水平却很低。

据了解,目前,我国人均财政收入水平不仅远低于主要发达国家,

而且世界排名处于百位之后。2010年美国、日本、德国等人均财政收入水平均在14000美元以上,而我国人均财政收入按当年平均汇率折算为1166美元,仅为上述国家人均财政收入的8%左右。

同时,有些民生支出是“普惠式”,有些民生支出是“特惠式”。比如,全面实行城乡免费义务教育等,这些“普惠式”民生支出,城乡居民都能从中得到实惠,但有些支出项目不能实行普惠式的“全覆

盖”,部分人群则感受不到。

此外,有些民生支出直接增加个人收入,有些民生支出侧重于减轻个人支出负担,后者的感受可能不如增加收入那么直接。

财政部表示,2011年,中央财政预算安排用于保障改善民生的支出约占中央财政支出的2/3,其中,用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、住房保障、文化方面的支出安排合计10509.92亿元,比2010年增长18.1%。